

博宇天地



周口市博宇幼稚园 您的最佳选择
地址:周口川汇新区纬一路
电话:8566966 8566866
本园长期招聘中文、英文优秀教师

教育 随笔

走进孩子们的感情世界

午饭前十几分钟,可以说是孩子们最期待的时刻。在这段时间里,他们有时可以和老师一起看好看的故事书,有时可以听同伴讲发生在家里好玩的事情,有时还可以看喜欢的动画片……

时针指到了11点40分,吃饭的时间到了。以前每到这时,我们都是看完动画片才吃饭的,今天看到孩子们如此投入,我便按下了电脑上的暂停键,孩子们的脸上立刻写满了失望。我对他们说:“小朋友,吃饭的时间已经到了,老师知道你们很喜欢这个动画片,老师会让你们看完的。但老师也有一个要求,那就是看完后你们比赛,看谁能早点把饭吃完,都不能打闹、说话,你们能做到吗?”“能!”孩子们不约而同地说。“老师相信你们会说到做到的。”于是,动画片继续播放。

看完动画片已经12点,孩子们像吃了一顿大餐一样满足。他们有秩序地排队,端饭,动作都很麻利,没有人打闹说话,不到30分钟的时间,就把饭吃完了。

孩子虽然年龄小,但他们同样有着丰富的情感,同样需要得到尊重。作为一名幼儿教师,一定要走进孩子们的世界,从一日生活的细节中去倾听、理解孩子的心声,满足孩子的合理要求,多反思一下他们为什么不听话,为什么不遵守规则。请相信,孩子们会越来越出色!

(星河六班 王静思)

西华县第二实验小学

开展防溺水安全教育

本报讯 随着天气的逐渐转热,不少学生喜欢到河里游泳,溺水事故也进入高发期。为了教育帮助广大学生克服麻痹侥幸心理,防止溺水事故的发生,西华实验二小加强了防溺水安全教育管理和宣传活动。

学校及时成立了防溺水教育活动领导小组,在全校召开了一次防溺水安全教育大会,严禁学生在无人监管的情况下私自下水游泳。

该校还利用黑板报、手抄报等,设防溺水安全知识专栏,让学生了解防溺水安全知识。

学校要求各班都要举办一次以“珍爱生命,远离溺水”为主题的防溺水安全教育主题班会。

学校向学生及家长发放了《致家长的一封信》,要求家长配合学校加强对学生的防溺水安全教育。为正确引导学生游泳活动中注意安全,以防意外事故的发生,为引导学生知道如何参与活动,以及活动中如何防范,起到了良好的效果。

通过一系列教育,学生掌握了防溺水安全知识,提高了防范和自救能力。该活动也为创建和谐平安校园、人民满意教育再添精彩的一笔。

(赵锋)

高考在即,教育部门要求——

确保高考安全有序和谐公平

本报综合消息 6月4日上午,教育部部长袁贵仁前往北京教育考试院和教育部考试中心检查2012年高考准备工作。他强调,高考涉及千家万户,事关人民群众切身利益和教育的公平公正,要周密部署、精心组织、严密防范、做好服务,确保今年高考安全、有序、和谐、公平,让中央放心,让人民满意。

袁贵仁实地考察了北京教育考试院的答题卡扫描室和试卷保密室,通过远程电子巡查系统巡视了北京市各考区高考试卷保密室及部分考点考务室和考场,听取了北京市高考准备工作的情况汇报。在教育部考试中心,袁贵仁通过国家教育考试考务指挥视频中视频巡查系统,检查了山西、吉林、安徽、西藏等部分省(区、市)考前准备工作及试卷保密室、标准化考点等设施,听取了浙江、河南、贵州等省高考准备工作汇报,并向奋战在考试

招生战线的全体工作人员致以诚挚问候。

袁贵仁指出,高考牵涉面广、持续时间长、参与人员多,是一项十分复杂的系统工程。今年高考形势复杂、要求很高,领导关心、社会关注,工作任务特别艰巨繁重,要认真贯彻落实5月10日教育部等十部门联合召开的“进一步加强国家教育统一考试环境综合治理工作电视电话会议”精神,加强相关部门合作,争取社会各界支持,全力以赴,狠抓落实,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

袁贵仁强调,要高度负责、精益求精,全面做好今年高考有关工作。一是严密防范,确保考前试卷绝对安全。各级教育部门要按照“分级管理,逐级负责”原则,全面落实国家教育考试安全责任制、责任书和一把手工程要求,逐项落实高考试卷绝密级管理细则,逐一落实每位涉密人员和监考教师的安

全保密责任。二是严格执纪,确保考试实施井然有序。今年高考凡违规违纪的,一律依法从严处理,决不姑息、决不迁就、决不手软,切实维护考试安全、考试公平、考风严明。要全面使用标准化考点,大力防范高科技作弊和群体舞弊。监考教师要增强责任心、执行力和识别作弊的技能。三是以人为本,积极营造考试和谐氛围。要进一步优化面向考生的各种服务工作,及时进行高考预警宣传或提示。继续做好考试违规举报电话的接听、受理工作,凡实名举报的,都要一查到底,对检举人和社会有一个明确交代。认真做好应急预案,建立健全预警机制,做好充分的应急工作准备。四是精心组织,确保阅卷公平公正。要高度重视考生答卷的全面回收工作,做到安全、妥当保管。要切实做好答卷评阅、计分复核等工作,防止出现差错,确保评卷质量。(焦新)

项城市行知学校

注重学生行为习惯养成教育

□记者 刘志华

本报讯 项城市行知学校注重学生全面发展,采取多种措施,强化学生行为习惯养成教育,为其今后的发展奠定了基础,收到了良好的效果。

走进项城市行知学校,记者看到这样的景象:校园各处都打扫得干干净净,很少有人乱扔垃圾,校园处处呈现出文明的气息。

据了解,近年来,项城市行知学校十分重视学生行为习惯养成教育,把培养学生具有热爱祖国、勤奋学习、尊敬他人、文明礼貌等道德品质的行为习惯作为德育教育的重中之重。为培养学生在家里是个好孩子、在学校是个好学生、在社会是个好公民,学校结合实际情况,制订了爱护公物、讲卫生、热爱劳动、遵纪守法等养成教育细则。在实施养成教育细则的基础上,学校还分年龄段制订了具体目标:一、二年级侧重日常行为规范教育,使学生养成良好的行为习

惯;三至五年级侧重道德品质教育,使学生在基本的道德问题上知道是与非,知道选择正确的方式处理问题;六年级学生要知道社会生活中必须有道德并能对社会生活中遇到的道德问题进行比较,做出正确的道德选择,从而提高道德行为的自觉性,以一个良好的道德养成习惯踏入中学生活。

该校强化制度建设,并健全了管理队伍,完善了班级管理量化细则等规章制度,内容细化到学生学习和生活的每一个细节,学校教师轮流值班,并成立了共青团员及红领巾纪律、卫生监督岗,加强对学生的生活、学习的督促检查;加大养成教育宣传力度,充分利用黑板报、主题班会、校园广播等,广泛宣传学生养成教育的内容和意义,不时鞭策学生在校做一名合格的学生,在家中做一个懂事的孩子,在社会上做一名称职的公民。学校还通过开展竞赛,定期评出“文明标兵”和优秀班集体,使学生明白“好习惯会使人终生受益”、“好习惯助人成功,坏习惯让人失败”的道理。

通过近年来的教学改革,学校在教学质量上取得了家长、学生和社会的认可,获得“河南省养成教育特色学校”等荣誉称号。除此之外,为了让农村的孩子有学上、上好学,为了留守儿童接受良好的教育,解决爷爷奶奶管教难的问题,学校采取封闭式管理,让大量留守孩子吃住在校,由专职生活老师为他们洗衣、盛饭、打扫卫生,每两周由教师跟车接送一次。学校全体教职工以人为本,爱生如子,对贫困生给予大力帮助,部分甚至全部减免学费,对贫困生、单亲子女、孤儿给予物质援助,每年累计购买生活用品和衣物等超过3万多元。

为了弘扬项城文化名人张伯驹先生献身中国文化的爱国精神,让伯驹精神世代传播下去,该校负责人周思耀表示,今后学校将传承伯驹精神,致力民办教育,为社会培养更多的栋梁之材。

把“六一”儿童节真正还给孩子

据《燕赵都市报》报道,近日,河北一所幼儿园想请教育局领导出席“六一”儿童节汇演,无奈这位领导“六一”前很忙,只得提前一周开演。演出计划下午两点开始,可这位领导直到三点半才到场,孩子们穿着背心演出服,在风中足足等了一个半小时。

为了配合领导的时间,孩子们不仅被安排提前一周过节,还被安排站在风中瑟瑟发抖地等待。在这个活动中,成年人是中心了,本该在“六一”儿童节中唱主角的孩子们成了凸显成年人存在的道具。

在儿童节庆祝大戏中,我们发现这样一些怪现象:文艺表演和各种比赛,大多是由园长、校长和老师设计,少数孩子获得了展演和表现自我的机会,而大部分孩子只能沦为观众;一些领导到幼儿园、学校视察时,说的祝贺之词大多是孩子听不懂的“官话”;父母舍得给孩子买昂贵的玩具作为礼物,却吝于抽出几分钟陪陪孩子……

这些儿童节庆祝活动,大多是

成年人按自己的意愿和方式设计的,很少甚至根本没有顾及孩子的需求和感受。一年365天,只有6月1日才是儿童自己的节日。但是,即使在这一天,儿童也并没有真正得到应有的尊重与呵护。

对于教育工作者乃至整个社会来说,“六一”儿童节不仅仅是儿童的节日,还应成为一个反思自我的契机:看看自己的教育行为有没有考虑到儿童的利益?有没有想当然地把自己的想法强加给儿童?有没有放下浮躁与功利,真正做到尊重儿童、为儿童的健康快乐成长创造良好环境?

“我们现在只有儿童教育,但没有儿童。”一位教育专家的话,虽有些过激,却道出了当前儿童教育中的无奈和尴尬。超前教育、神童教育、拔苗式教育等,使当前的儿童教育市场热闹非凡。一些钻进钱眼里的所谓专家,用尚未经过科学验证的所谓“诀窍”,卖力地忽悠“望子成龙,望女成凤”的家长。这些人一边高呼“以儿童为本”,一边

大行摧残儿童之实。

这些破坏儿童快乐童年的种种乱象背后,固然有这样那样的原因,但对儿童不了解、想当然地从成年人角度考虑问题、没有建立起真正尊重儿童的集体潜意识,是最为重要的原因。在这种情况下,建立起真正以儿童为本的教育哲学,真正研究和了解儿童,探索和遵循教育规律,就显得尤为迫切。而要做到这些,并非一日之功,也并非在“六一”当天开展轰轰烈烈的活动就可以解决,这需要教育工作者及社会各界日复一日、年复一年的努力方能实现。

保护儿童、尊重儿童、发展儿童,是“六一”儿童节设立的初衷,也是儿童节应有的精神。这种精神,应当延续并体现在生活中的每一天。不仅是教育工作者,全社会都需要真正树立起以儿童为本位的儿童观。虽然每年6月1日才是儿童节,但每天都应该成为尊重儿童、以儿童为本的“儿童节”。

(苏令)

帮您择校

本栏目向您推荐让您满意、放心的幼儿园、民办中小学、职业技能学校、培训机构、补习学校等。

电话:13523690229 15290650696 13619898096

精学一对一

中小學生·定制教育

精学教育个性化一对一

方法+习惯+思路+效率=分数 辅导科目:语文/数学/英语/物理/化学 生物/政治/历史/地理

提分热线:8227878 8698880

地址:七一路与八一大道交汇处原京华百货六楼

新动力外语学校

专业培训 爱与责任

开设幼儿、小学、初高中英语和中小学数学、小秀才作文班。校址:中州路新天地对面国税局二楼;八一大道电脑城对面三楼;六一路与七一路交叉口向南50米路东。

电话:6199280 8269280

“黄金”新职业——婚姻家庭咨询师

国家第九批新职业,收入高,受人尊敬,永不退休。是专门解决婚姻家庭问题(包括孩子问题)的职业,是婚姻家庭领域唯一国家级职业,全国统一远程培训,国家颁发职业证书。

报名咨询:周口顺意金牌调解。大专学历。电话:6126580 13507689465 陈老师

地址:周口五一路与七一路交叉口

周口职业技术学院

河南省示范性高等职业院校。学院地址:河南省周口市淮河南路(南校区)、中州大道北段455号(北校区)。

电话:8693098 13653940370

学院网址:http://www.zkvtc.edu.cn

周口职业技术学院心理咨询师培训中心常年招生

国家心理咨询师认证培训,一年两期,培训、鉴定考试均在本地。

电话:8915166 13849424596(周)

周口宁馨专业心理咨询与治疗

http://hnyhd666.blog.163.com

周口金马会计·电脑专修学校

会计从业资格考证培训定点单位 开设:会计入门、实操操作、电算化等;电脑(办公、图形、网络等);会计从业资格证考前专业培训。

地址:周口市周州大道百货楼58号

电话:0394—8918223

周口大山外国语学校

开设小学、初高中、成人英语和培优相互学、作文班。地址:文明北路房产局院内;万顺达八楼;八一大道人才交流中心三楼;河北老干部活动中心三楼。

电话:8227200

中华家庭学校(原商水同乐园家教)

是一所传统和谐文化培养子女孝敬父母的学校。开设孝亲教育课、学校同步教材。常年招收中小學生。校址:商水健康路中段广播局东邻(原老干部活动中心)。

电话:15518097718

关注教育

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:13523690229 15290650696 13619898096 邮箱:zkbrjyb@126.com